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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς: 

 Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

 Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας 

 Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

  

Θέμα: «Θεσμική κατοχύρωση και έμπρακτη προστασία της μητρότητας 

και των εργασιακών δικαιωμάτων των αθλητριών». 

Η έλλειψη θεσμικής προστασίας για την κατοχύρωση της προστασίας της 

μητρότητας και της διασφάλισης των ασφαλιστικών δικαιωμάτων των 

αθλητριών αποτελεί ένα μείζον ζήτημα ανισότητας και ανεπίτρεπτης διάκρισης 

φύλου στον χώρο του ελληνικού αθλητισμού. Δυστυχώς, παρ’ όλο που οι 

αθλήτριες αφιερώνουν χρόνο και κόπο για τις προπονήσεις και τις αγωνιστικές 

τους υποχρεώσεις, η συντριπτική πλειοψηφία εξ αυτών δεν απολαμβάνει 

βασικά εργασιακά και ασφαλιστικά δικαιώματα.  

Ενδεικτικά αναφέρουμε την περίπτωση του βόλεϊ γυναικών όπου, παρά τη 

μεγάλη απήχηση και δημοφιλία του αθλήματος στο φίλαθλο κοινό - όπως 

προκύπτει και από τα στοιχεία του e-kouros - και, μολονότι το αγωνιστικό του 

επίπεδο προσομοιάζει, αν δεν ξεπερνάει, το αντίστοιχο των ανδρών, δεν 

τυγχάνει ισότιμης μέριμνας και θεσμικής αντιμετώπισης από την Πολιτεία. 

Βασική αιτία για το ως άνω παράδοξο αποτελεί το γεγονός ότι τα πρωταθλήματα 

ομαδικών αθλημάτων  γυναικών στη χώρα μας παραμένουν κατ’ επίφασιν 

«ερασιτεχνικά», αφήνοντας τις αθλήτριες χωρίς εργασιακή κατοχύρωση και 

ασφάλιση. 

Δηλαδή, οι αθλήτριες, παρ’ όλο που συνεισφέρουν σημαντικά στην ανάπτυξη 

του αθλητισμού, δεν απολαμβάνουν βασικά εργασιακά δικαιώματα, όπως 

ασφάλιση, σταθερό εισόδημα, υπολογισμό της αθλητικής τους σταδιοδρομίας 

στα συντάξιμα έτη εργασίας και προστασία της μητρότητας.   

Όσον αφορά, μάλιστα, στην προστασία της μητρότητας, καταγγέλλεται ότι σε 

πολλά ιδιωτικά συμφωνητικά ερασιτεχνικών σωματείων υπάρχουν 

καταχρηστικές ρήτρες, που επιτρέπουν στις ομάδες να διακόπτουν μονομερώς 
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τη συνεργασία με μια αθλήτρια σε περίπτωση εγκυμοσύνης, καταστρατηγώντας 

κατάφωρα το συνταγματικά κατοχυρωμένο δικαίωμα στη μητρότητα.  

Ως εκ τούτου, θεωρούμε επιβεβλημένη τη λήψη πρωτοβουλιών, εκ μέρους της 

Πολιτείας, προκειμένου οι κατ’ ουσίαν συμβάσεις εργασίας των αθλητριών να 

διέπονται από τις διατάξεις της εργατικής νομοθεσίας που προστατεύει τις 

λοιπές γυναίκες εργαζόμενες. Επιπλέον, επειδή αποτελεί κοινό αίτημα των 

αθλητριών των ομαδικών αθλημάτων στη χώρα μας η δημιουργία 

επαγγελματικών κατηγοριών στα αθλήματά τους, η κυβέρνηση θα πρέπει να 

θεσπίσει μηχανισμούς και κίνητρα που θα ενθαρρύνουν και, ταυτόχρονα, θα 

ασκήσουν πίεση στους εμπλεκόμενους αθλητικούς φορείς προς αυτή την 

κατεύθυνση.  

Στις περισσότερες χώρες της Ε.Ε. έχουν θεσπιστεί νομοθετικά μέτρα για την 

προστασία των ερασιτεχνών αθλητών και αθλητριών που διασφαλίζουν τα 

δικαιώματά τους και την πρόσβασή τους στην κοινωνική ασφάλιση. Η ελληνική 

πολιτεία οφείλει να εξετάσει άμεσα την προσαρμογή του νομικού πλαισίου, 

ώστε να μην παραμένουν οι αθλητές και οι αθλήτριες χωρίς κάλυψη και 

εργασιακή προστασία. 

Με βάση τα παραπάνω, ερωτώνται οι αρμόδιες κ.κ. Υπουργοί: 

1. Συμφωνούν με το υφιστάμενο ζήτημα ανισότητας και ανεπίτρεπτης 

διάκρισης φύλου στον χώρο του ελληνικού αθλητισμού και ποια η 

θέση τους; 

2. Τι μέτρα προτίθεται να λάβει η κυβέρνηση για την προστασία της 

μητρότητας στον αθλητισμό;  

3. Πως διασφαλίζονται, έως σήμερα, τα εργασιακά και ασφαλιστικά 

δικαιώματα των αθλητριών στη χώρα μας και ειδικά των αθλητριών 

ομαδικών αθλημάτων;  

4. Ποιος είναι ο, κατά αρμοδιότητα, σχεδιασμός των Υπουργείων για 

τη θέσπιση ρυθμίσεων ή/και κινήτρων που θα διευκολύνουν τη 

λήψη αποφάσεων για τη θεσμοθέτηση επαγγελματικού 

καθεστώτος για τις αθλήτριες που αγωνίζονται σε υψηλό επίπεδο, 

ώστε να κατοχυρωθούν τα εργασιακά και ασφαλιστικά τους 

δικαιώματα; 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

Κοντοτόλη Μαρίνα 

Γαβρήλος Γεώργιος 

Νοτοπούλου Αικατερίνη (Κατερίνα)  



Καλαματιανός Διονύσιος-Χαράλαμπος 

Ακρίτα Έλενα 

Βέττα Καλλιόπη 

Γιαννούλης Χρήστος 

Δούρου Ειρήνη (Ρένα) 

Ζαμπάρας Μιλτιάδης (Μίλτος) 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

Μπάρκας Κωνσταντίνος 

Ξανθόπουλος Θεόφιλος 

Παπαηλιού Γεώργιος 

Τσαπανίδου Παρθένα (Πόπη) 

Ψυχογιός Γεώργιος 

 

 

 

 

 




